

■ Невозможное - возможно!

Покорители Эльбруса



самую главную красавицу Кавказа, самую трудновосходимую двурогуго гору Ушба. В советские времена даже был учрежден специальный знак за восхождение на нее.

Путь к самой высшей точке России был невероятно сложный и опасный. По леднику Терскол тайгинцы дошли до специальной военной базы, устроенной на высоте фашистами, имеющей многочисленные укрепления. И по сей день там проходят горные тренировки вооруженных сил РФ. И это на отметке 3800 м над уровнем моря. Ожесточенные военные действия на таких высотах вошли в историю, как «заоблачные бои».

Находясь на отметке 4200 м, наши юные альпинисты дошли до приюта 11. Там была сделана надпись на скале «Приют 11» в честь 10 детей и одного взрослого, в давние времена совершивших восхождение.

Когда тайгинцы поднялись на высоту 5100 м, к ним подъехали спасатели на специальной технике и сообщили, что на Эльбрус надвигается сильный циклон, и необходимо срочно укрыться или покинуть это место. Также они сказали, что не выходит на связь одна из групп.

Только тайгинцы спустились назад в приют, резко опустился туман, а потом сильнейший ветер. Около суток пришлось спасаться в металлическом вагончике, закрепленном на скале. Но несмотря на это, было жутковато, потому что ветер был такой силы, что этот вагончик раскачивался подобно вагону поезда из стороны в сторону.

(Продолжение на странице 2).

В сентябре ребята из лагеря «Вифлеемская звезда» при храме св. пророка Ильи во главе с отцом Михаилом совершили восхождение на Эльбрус – высочайшую вершину России.

Отец Михаил еще в 2013 году получил приглашение поучаствовать в восхождении от Федерации альпинизма Томской области. И он, в свою очередь, предложил это своим воспитанникам, ведь столько походов и различных поездок осуществили вместе.

Взойти на серьезную и опасную вершину – это задача невероятно сложная. Поэтому покорять вершину отправились наиболее под-

готовленные и физически развитые подростки, которые превосходно показали себя в предыдущих походах и имели хорошие навыки в скалолазании и выживания в диких условиях.

Весьма затруднительно было бы осуществить задуманное без финансовой поддержки неравнодушных тайгинских и томских предпринимателей, которым все участники восхождения безмерно благодарны, ведь профессиональное альпинистское снаряжение очень дорогостоящее.

По прибытии в Пятигорск тайгинские ребята посетили памятные места, связанные с именем из-

вестного писателя М.Ю. Лермонтова, многое узнали о кавказской войне. Тайгинцев поразило гостеприимство живущих здесь людей. Хозяин кафе, где обедали ребята, узнав, что его посетил священнослужитель, да еще и привез с собой группу детей, начал угощать всех бесплатно, отнесся с большим радушием.

А тайгинские ребята поразили местных жителей. Казалось бы, если группа идет в горы, то берет только самое необходимое. И когда они увидели нашу девушку, сидящую на своем рюкзаке с книгой в руках, у них пропал дар речи от

удивления. Они поверить не могли, что юная девушка из Сибири даже в горы берет с собой книгу.

Восхождение началось в небольшом населенном пункте Кабардино-Балкарии Терскол, который находится на стыке нескольких границ. Эльбрус не прощает ошибок. И требовалась серьезная подготовка, официальное разрешение, проверка снаряжения, наличие аптечки и соответствие готовности группы к предстоящим тяжелым условиям.

Каждый нес с собой рюкзак весом 25-30 кг. И золотая кавказская осень постепенно превращалась

в суровую зиму с двадцатиградусными морозами и сильным ветром.

Проходили по местам, где проливалась кровь дедов и прадедов во время ВОВ в Приэльбрусье. Наши солдаты сражались здесь с немецкой горно-стрелковой дивизией «Эдельвейс», состоящей в основном из хорошо подготовленных альпинистов и егерей. Вся местность буквально изрешечена снарядами, а останки советских воинов до сих пор находят поисковики.

Тайгинцы посетили «Пикет 105», откуда открывается вид на западные склоны Эльбруса. Увидели

Покорители Эльбруса

(Окончание. Начало на странице 1)

Нашим ребятам повезло, они успели укрыться. А группа из Семфиополя на отметке 5100 м не успела получить предупреждение, с ними не было связи, и во время непогоды спасателям пришлось снимать их с вершины. Восемь из двадцати человек получили обморожение.

В связи со сложившимися погодными условиями, не позволяющими продолжить путь, было принято единственно правильное решение – спуститься, не дойдя до вершины всего 500 м. В два захода ребят доставили до канатной дороги, по которой они благополучно спустились к подножию горы. Спасаясь от бури и метели на вершине, здесь они увидели лишь слегка пасмурную погоду и мелкий дождик – все тихо и спокойно.

Возвращаясь домой через Москву, тайгинцы не могли упустить возможности посмотреть город. Они посетили Троицко-Сергиеву Лавру, Храм Христа Спасителя, Третьяковскую галерею,

побывали у мощей Сергия Радонежского, 700-летие которого отмечается в этом году.

Можно с уверенностью сказать, что вахта памяти выполнена более чем успешно. От осознания, в каких значимых местах и сооружениях они побывали, как признались участники поездки, словно крылья вырастают. В местах боев обязательно служили панихиду. Несмотря на усталость, в Тайгу все вернулись радостными и воодушевленными. А родные встречали своих детей, как настоящих героев, не скрывая своих эмоций.

Просто замечательно, что в нашем городе есть человек, который все, что казалось ранее просто невозможным, воплощает в жизнь. Очевидно, что отец Михаил проделал колоссальную работу, для многих детей он строгий, но справедливый учитель, добрый друг и хороший наставник одновременно. Ребята и их родители за все ему безмерно благодарны.

Т. ПАНАРИНА.